2. Premenneé ako
ukazovatele na objekt

Pre vlastné datove typy mozeme
definovat’ premenné

Takato premenna je v Jave ukazovatel’
na objekt tohto typu



Priklad

Priklad:

Zaznam 2z;

Z = new Zaznam() ;

Z.meno = “Jan“;

z - lZaznam
meno
priezvisko

cislo

String

W\ Jén W\




Premenneé ako
ukazovatele na objekt

Objektove premenné sa spravaju analogicky ku
premennym typu pole:

Parameter vo vlasthnom datovom type je
referencia (adresa v pamati, kde sa nachadza
objekt, na ktory premenna ukazuje)

VSetky atributy objektu vytvoreného pouzitim
kl'iCoveho slova new a konstruktora obsahuju

preddefinovanu hodnotu datoveho typu atributu

(Cisla: 0 resp.. 0.0,
znaky: \u0000, boolean: false, inak null)



null:
Nedefinovana adresa v pamati

Preddefinovana hodota neprimitivhych datovych
typov je null

null hodnotu moézeme priradit’ kazdej
premennej neprimitivheho datoveho typu
(hodnotu ,,nu11™ ma kazdy neprimitivnhy datovy
typ, presnejsie neskor)

Ked' plati z == nul1 ; potom zavolanie z.meno
vedie k chybe!!

Exception in thread "main" java.lang.NullPointerException

at Test.main (Compiled Code)




3. Rekurzivne datove typy

> Zaznam >| Zaznam >| Zaznam
meno - meno - mer
class Zoznam . . . . .
priezvi - priezvi - priezx
{ Zaznam Z; sko sko sl
cislo [ * cislo [ * cis)]
Zoznam next;
Od
' Zoznam | ' Zoznam | ' Zoznam | vr )
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null
next | next | - next | *' <
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Princip:

Attribut objektu moze byt’ rovnakeho datoveho
typu ako objekt samotny!

(V datovom type zoznam je atribUt next opat’
typu Zoznam)

Toto je mozné, ked'ze hodnota atributu je
ukazovatel’ na objekt (a nie objekt samotny)

Hodnota nul1 zodpoveda ukonceniu zoznamu



Priklad:
Telefonny zoznam

Doteraz iba pole zaznamov
Zretazeny_zoznam.java
Zaznamy v abecednom poradi



Prikilad:
Telefonny zoznam

import java.io.¥*;

class Obsah
{ String meno = "";
String priezvisko = "";

String cislo = "";

class Prvok zoznamu
{ Obsah obsah;

Prvok zoznamu dalsi;



Prikilad:
Telefonny zoznam

public class Zretazeny zoznam

{

public static Obsah readObsah ()
{ Obsah obsah = new Obsah() ;

obsah.meno = Zklavesnice.readString("Zadaj meno") ;
obsah.priezvisko = Zklavesnice.readString('"Zadaj priezvisko") ;
obsah.cislo = Zklavesnice.readString('"Zadaj telefonne cislo");

return obsah;

}



Prikilad:
Telefonny zoznam

public static void printObsah (Obsah obsah)

{ System.out.println (obsah.meno) ;
System.out.println(obsah.priezvisko) ;
System.out.println (obsah.cislo) ;
System.out.println() ;

}

public static void printPrvok zoznamu (Prvok zoznamu
prvok)

{ if (prvok !'= null)
{ printObsah (prvok.obsah) ;

printPrvok zoznamu (prvok.dalsi);



Prikilad:
Telefonny zoznam

public static void printNameAdr (Liste liste,

String name)
{ if (liste !'= null)

{ if (name.equals(liste.adr.name))
{ printAdr (liste.adr); }

if (name.compareTo(liste.adr.name) >= 0)
{ printNameAdr (liste.next, name); }
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Prikilad:
Telefonny zoznam

public static void printPriezvisko (Prvok zoznamu prvok,
String priezvisko)
{ if (prvok '= null)
{ if (priezvisko.equals (prvok.obsah.priezvisko))
{ printObsah (prvok.obsah); }

if (priezvisko.compareTo (prvok.obsah.priezvisko) >= 0)
{ printPriezvisko (prvok.dalsi, priezvisko); }
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Prikilad:
Telefonny zoznam

public static Prvok_zoznamu insertObsah (Prvok zoznamu prvok, Obsah obsah)
{ if (prvok == null)
{ Prvok zoznamu vkladany = new Prvok zoznamu() ;
vkladany.obsah = obsah;
return vkladany;
}
else if (prvok.obsah.priezvisko.compareTo (obsah.priezvisko) <= 0)
{ prvok.dalsi = insertObsah (prvok.dalsi,obsah);
return prvok;
}
else
{ Prvok zoznamu vkladany = new Prvok zoznamu() ;
vkladany.obsah = obsah;
vkladany.dalsi = prvok;

return vkladany;



Prikilad:
Telefonny zoznam

public static void main(String[] pole parametrov)
{ Prvok_ zoznamu prvy = null;

int pocetZaznamov = 0;

char c;

do

{ ¢ = Zklavesnice.readChar ("Zvol 1l-na zadanie zaznamu, 2-na vyhladanie
zaznamu alebo 3-na vypis vsetkych zaznamov") ;

switch (c)
{ case 'l' : prvy = insertObsah (prvy,readObsah()) ;

pocetZaznamov++;
break;
case '2' : String priezvisko = Zklavesnice.readString("Priezvisko:")
printPriezvisko (prvy, priezvisko);
break;
case '3' : System.out.println("Vypis telefonneho zoznamu") ;
printPrvok zoznamu (prvy) ;
break;
}
}
while ( = '1"'" || = '2' || ¢== "'3");

b}
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Datove struktury

Rekurzivne datove struktury su zakladom

informatiky

Zoznamy
Stromy

Grafy

[ = (=]
[EN
e AN
A Sl
W/ \y S\
(][] [=]1[] (][]
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Datenstrukturen:

Vorlesung

Informatik |

Su mozné aj cyklické struktury!
(I'ubovol'né grafy)

Priklad: cyklic

—

Ky z0znam

H— E—
B
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4. Rovnost’ objektov

Dve premenné typu Objekt a a b maju
rovnaky obsah vzhl'adom na == prave
vtedy, ak ukazuju na ten isty objekt, alebo
obe maju hodnotu nuil1.
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Protiprikiad:

Zaznam a, b;

a = new Zaznam() ; Tu plat|

b = new Zaznam() ;

a.priezvisko = "Juhas"; Stale plati
b.priezvisko = a.priezvisko; a !=b
a.meno = "Gabriel"; Objekty maju réznu
b.meno = a.meno; identitu a rovnaky
a.cislo = ,123"; obsah
b.cislo = a.ci

\




Protiprikiad

Zaznam

meno

priezvisko

cislo

String

> Gabriel

I

String

Juhas

b : Zaznam

meno

priezvisko

cislo

)
VAR

1String
123

~—
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